



**COMUNE DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE**

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 08/03/2017

L'anno duemiladiciassette il giorno otto del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n. 151779 S. 02 – C. 16 del 02/02/2017), si è riunito in seduta di prosecuzione presso l'aula Consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all' O.d.G.

Alle ore **12.55**, il **Presidente** invita il **Segretario dott.ssa Caterina Maltese** a chiamare l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti **n. 8 Consiglieri: Cassataro, Di Matteo, Di Napoli, Dones, Gentile, Giglio, Orlando e Siragusa (presenti n. 9)**; pertanto, constatata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Gentile, Siragusa e Dones.

Il Presidente comunica che il **Consigliere Giglio** ha presentato una mozione avente ad oggetto "*Istituzione stalli di sosta denominati Parcheggi Rosa*".

Alle ore **13.00** entrano in aula i **Consiglieri Re, Randisi e Governale (presenti n. 12)**.

Il Presidente riprende i lavori d'aula dal punto n. 2 avente ad oggetto "*Approvazione verbali sedute precedenti*" sulla trattazione del quale è venuto meno il numero legale nel corso della seduta del giorno precedente; pertanto procede alla lettura integrale del verbale relativo alla seduta del giorno 28/02/2017.

Alle ore **13.05** il **Consigliere Re** esce dall'aula (**presenti n. 11**).

Il Presidente, verificato che non vi sono interventi in merito al verbale appena letto, pone lo stesso in votazione per alzata di mano.

L'esito della votazione è il seguente:

Presenti n. 11

Votanti n. 11

Votano SI n. 11

Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.

Alle ore **13.07** entra in aula il **Consigliere Longo (presenti n. 12)**.

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 01/03/2017; quindi, verificato che non vi sono interventi, pone lo stesso in votazione per alzata di mano.

L'esito della votazione è il seguente:

Presenti n. 12

Votanti n. 12

Votano SI n. 12

Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 02/03/2017; quindi, verificato che non vi sono interventi, pone lo stesso in votazione per alzata di mano.

L'esito della votazione è il seguente:

Presenti n. 12

Votanti n. 12

Votano SI n. 12

Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 7 all'O.d.G. avente ad oggetto "*Question time*"; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano.

L'esito della votazione è il seguente:

Presenti n. 12

Votanti n. 12

Votano SI n. 12

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale.

Il Consigliere Orlando, chiesta e ottenuta la parola, segnala la mancata regolazione del semaforo in via Pacinotti all'incrocio con la via Leonardo da Vinci.

Il Consigliere Cassataro, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto "*Richiesta ritiro rifiuti ingombranti via Oreste Arena in prossimità dei cassonetti*".

Il Consigliere Giglio, chiesta e ottenuta la parola, sollecita il ripristino degli attraversamenti pedonali all'incrocio tra le vie Ariosto e Petrarca.

Alle ore 13.20 entra in aula il Consigliere Re (presenti n. 13).

Il Consigliere Re, chiesta e ottenuta la parola, sollecita il rifacimento del manto stradale in via De Gregorio.

Il Presidente, verificato che non vi sono altre richieste d'intervento, chiude la trattazione del punto n. 7 e propone il prelievo del punto n. 4 avente ad oggetto << *Richiesta parere, ai sensi dell'art.9 del Regolamento per il Decentramento, su proposta di Deliberazione di Consiglio Comunale avente per oggetto "Adeguamento del vigente Regolamento di Contabilità in applicazione del D.L. 10 ottobre 2012, n. 174 convertito in legge, con modificazioni, dall'art. 1, comma 1, L. 7 dicembre 2012 n. 213 recante Disposizioni urgenti in materia di finanza e funzionamento degli enti territoriali, nonché ulteriori disposizioni in favore delle zone terremotate nel maggio 2012"* >>; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano.

L'esito della votazione è il seguente:

Presenti n. 13

Votanti n. 13

Votano SI n. 13

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.

Alle ore 13.30 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 14) ed esce il Consigliere Di Matteo (presenti n. 13).

Il Presidente procede alla lettura del Regolamento di cui all'oggetto.

Alle ore 13.35 entra in aula il Consigliere Alesi (presenti n. 14)

Il Presidente, alle ore 13.36, sospende la seduta per cinque minuti; quindi, alle ore 13.41, invita il **Segretario dott.ssa Caterina Maltese** a chiamare l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti **n. 10 Consiglieri: Alesi, Di Napoli, Dones, Gentile, Giglio, Governale, Longo, Orlando, Re e Siragusa (presenti n. 11)**; pertanto, constatata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e apre la discussione generale.

Il Consigliere Re, chiesta e ottenuta la parola, mette in evidenza il fatto che si tratta di un adeguamento del vigente Regolamento in materia.

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d'intervento, dichiara chiusa la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, l'espressione del parere di cui al punto n. 4 appena trattato.

L'esito della votazione è il seguente:

Presenti n. 11

Votanti n. 11

Votano SI n. 11

Il parere è favorevole all'unanimità dei presenti.

Alle ore 13.45 entra in aula il Consigliere Macchiarella (presenti n. 12) ed esce il Consigliere Governale (presenti n. 11).

Il Presidente propone il prelievo del punto n. 3 avente ad oggetto << Richiesta parere, ai sensi dell'art. 9 del Regolamento per il Decentramento, su "Stralcio del progetto Preliminare riguardante le localizzazioni degli interventi" per la realizzazione della "Metropolitana Automatica Leggera – prima Linea – Oreto/Notarbartolo">>; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. L'esito della votazione è il seguente:

Presenti n. 11

Votanti n. 11

Votano SI n. 11

Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.

Il Presidente, alle ore 13.50, sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire il reperimento del supporto informatico relativo all'argomento in oggetto; quindi, alle ore 14.13, invita il Segretario dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l'appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, constatato il venir meno del numero legale, alle ore 14.14, dichiara la chiusura della seduta.

Il Segretario
Dott.ssa Caterina Maltese



Il Presidente
Marco Frasca Polara